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Anterior 1. Historia de Temperat 1.1. Siquiente

Este programa esté enfocado paralaasignatura"Calor y Fio Industrial 11" de 5° curso de ETS de Ingenieros Industriales en
la Universidad Nacional de Educacién a Distancia (de Espafia), aunque puede ser usado para calcular rapidamente la
temperatura exterior de disefio para otras aplicaciones. En |os apuntes recibidos existen unastablas sobre temperaturas de
27 ciudades espafolas. Este programa se gest6 en un dia (més medio dia para elaborar este manual), pues lamayor dificultad
estriba en introducir correctamente |os datos en matrices para evaluarlos por € programa. No hay versiones previas. He
numerado version 1.1 pues es laversion definitiva. No existen ampliaciones a este programa pues no cuento con mas datos.
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’ Anterior ’ 2. Tipo de Calculadora, instalacion. ’ Siguiente ‘

Instalacion

Lainstalacion generaen la calculadora la carpeta Temperat que contiene € programa Temperat. Temperat es €l (inico
programa de célculo pues para borrar las variables del programa basta salir del mismo con la opcion "Salir”. Use Tl
GraphLink o Tl Connect paratransferir el programaala calculadora.

Tipo Calculadoray S.O

El programa se harealizado parala Texas Instruments 92 Plus. Aunque no 1o he probado, debe valer igualmente parala
Voyage 200 pues no existen diferencias salvo en recursos de memoria. Sin embargo, parala Texas Instruments 89 no debe
funcionar por problemas de dimension de ancho y alto de columnas en funciones Text, Disp, Output, etc que habria que
modificar para hacerlo compatible.

Lo he probado en sistemas operativos AM S 2.05, 2.08 y 2.09 sin problemas de cuelgues o fallos.

Breve descripcion funciones y programas

temperat\temperat() - Programa que calcula la temperatura seca 0 himeda de una poblacién con
|as correcciones sobre horay mes.

Tipo archivo: Programa Ti Basic
Sintaxis: temperat\temperat (desde cualquier carpeta).

Objetivo: Obtener latemperatura de disefio exterior con explicaciones paso a paso. Esta temperatura puede valer para otros
célculos de otros programas mas compl gjos.

Garantia

El autor no se responsabiliza de cualquier tipo de error o problema que se pueda derivar con la g/ecucion de Temperat(),
pues no tiene garantia de ningun tipo. Este programa es de licencialibre; puede difundirse, mejorarse, alterarse, copiarse,
etc, citando lareferenciadel autor. Si se modifica el programa rogaria se me comunicase, para asi estar a tanto de la
evolucién de Temperat 1.1.

Anterior 3. cQué hace Temperat 1.17. ’ Siquiente ‘

BREVE DESCRIPCION. PROBLEMAS QUE RESUELVE

Temperat recoge varias tablas de temperatura, y realiza un calculo para determinar latemperatura exterior de disefio (secao
himeda), con las correcciones pertinentes. Latabla 1.7 recoge los datos correspondientes a condiciones exteriores de disefio
de 27 ciudades espafiol as basadas en una norma UNE. Dicha tabla se hatomado con medidas obtenidas alas 15 horas de un
diadejulio, por lo que habréa que corregir dichas temperaturas en funcion de la hora solar ala que queramos gjustarlay a
mes que deseemos calcularlo. De esta forma se trabajan 4 tablas mas: paralatemperatura seca exterior, se toman las tablas
1.8 (corrige la oscilacién media diaria OMD segun lahora solar) y 1.9 (corrige la oscilacion media anual OMA segln €
mes). Andlogamente se consideran las tablas 1.10 y 1.11 parala temperatura himeda exterior con las mismas correcciones
indicadas.

En definitiva, el calculo obtiene latemperatura corregida, que sale de sustraer alatemperatura méxima del dia més caluroso
del afio (tabla 1.7) la correccién por hora (tablas 1.8 6 1.10) y por mes (tablas 1.9 6 1.1). Para determinar, las temperaturas
corregidas, se realizan interpolaciones de las tablas, con la peculiaridad de que a tratarse de un programa paso a paso (como
todos | os realizados por mi hastalafecha), se visualiza lainterpolacion de latablay se nombra cadatabla e incluso las
relaciones obtenidas, con o que es una ayuda para saber de donde se obtienen los cdlcul os.



TABLASEMPLEADASEN TEMPERAT.

Datos extraidos de la norma UNE 100.001 y enviadas por cuadro docente de "Calor y Frio Industrial 11" (ETSII-UNED).

Tablas 1.7.
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Tablas1.8y 1.9.
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Tablas1.10y 1.11.
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Observacion; en las tablas 1.7 existen dos temperaturas en la columna OMD que no se ven bien por problemas con las hojas
fotocopiadas. Son las de las poblaciones de Albacete y Sevilla (estén con circulo sefialadas). He interpretado que las
temperaturas son: 16,0y 11,7 °C, respectivamente.



MENUS de seleccién de datos.

El Gnico men de seleccidn de datos permite escoger entre: ciudad, mes, hora solar y temperatura. Para desplegar cada una
delas listas habrd que pulsar en latecla de flecha derechay seleccionar unadel listado emergente, bien subiendo-bajando
con las flechas, bien pulsando el cédigo alfanumérico asociado al item elegido (por gjemplo, para Albacete seria 1). De esta
forma, ninguna entrada de datos es errdnea para la base o tablas de que dispone €l programa.
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Unavez acabado un célculo permite elegir entre calcular otro o abandonar €l programa. Si se pulsala opcién de Otro
Célculo, se puede visuaizar paso apaso otravez el problema precedente pues los datos de entrada todavia estan en
memoria.

A continuacion veamos dos problemas resueltos con Temperat, basados en | os gjercicios de Autocomprobacion de los
apuntes enviados por los profesores (pag. 51). No se hace ningiin comentario alos mismos pues no hace falta decir lo que es
cada cosa, pues esta explicado en pantalla. Nétese que en estos problemas ha sido necesaria la interpolacion entre valores de
las tablas, pero que no siempre serd asi si algun valor coincide con la columna.



Anterior

4. Problemas resueltos con Temperat 1.1.

Siguiente

Problema 1.1. Determinense las temperaturas secay himeda coincidente, para un nivel percentil del
5%, en Teruel y para un dia de septiembre a las 20 horas solares.

Solucion con Temperat.

El célculo seredliza primero paralatemperatura secay luego parala himeda coincidente.

Célculo de latemperatura seca media coincidente de disefio exterior corregida.
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DATOS PREVIOS
POELACISH = Teruel
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Oscilacidn Media Anuwal COMAX

17.3 *C

Correccidn OMO Ta. seca exterior en
funcidh de la hora considerada

OMA = TS5 1% - TS 99% = (32,3)-C-F.2» °C
OMA = 39.7
Fatr-a las 15100 h de un dia de Julio
[TEMFERAT EAD AUTO FUNC 7750 ITE  [TECFERAT EAD AUTO FUNC 7750 TETER
i AT Sn - o N
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En & programa se denominan OMDc y OMACc alas oscilaciones medias (OMD y OMA) corregidas segin lahorasolar y €
mes, respectivamente.
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OMA- = 1.288°C 3 3
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Calculo de latemperatura himeda media coincidente de disefio exterior corregida.
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Loz walores para interpolar extraidns deg
la tabla 1.10 =saon:
["0MD diaria" "z@"
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Habia pensado en poner fracciones horarias en € rango de horas solares de 6 a 24 o bien la posibilidad de introducir una
hora no entera en ese periodo de horas, pero hay que considerar que daria lugar a val ores de temperatura que diferirian en
centésimas, por lo que lo he desestimado. Por otra parte, se debe observar que aunque la calculadora ofrece resultados
exactos, con una aproximacion de una décima de grado es harto suficiente, por 1o que los resultados finales se redondean a
unadécimade grado y serian los de los apuntes, en este caso: 21,9y 15,7 °C, respectivamente. No obstante puede apreciarse
gue laprecision en los decimales se redondea a final y que las interpolaciones se efectlian con todos |os decimales.

Problema 1.2. Determinese la temperatura hiumeda de disefio, para un nivel percentil del 5%, en La
Corufa, para un dia de agosto a las 8 horas solares.

OMAC = .733°C
[TEMFEEAT TEG AUTO FUNC 0750 TETER
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Temper-atura Himeda media coinc. 3%
corregida segin el mes 9 la hora
patra Teruel

Te20, zeptienbrer=T{15, jul io»—0MDc—-0MAC

T =128.1 - 1.&3 .7TE2
T = 13.682 *C + 15.7 °C
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Solucién con Temperat.
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DATOS PREVIOS Correccidn OMD Ta. hdmeda exterior en
FPOBLACISH = La Coruda funcidhn de la hora considerada
Temp.Hoimeda 5% = 18.5 °C

Oscilacidn Media Diaria COMO) = 6.5 °C
Oscilacidn Media Anuwal COMA

OMA = T5 1% - TS 99% = (24,9203 °C

OMA = 21.9
Far-a las 15100 h de un dia de Julio
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Loz wvalores para interpolar extraidos de Ec\r*r‘ec,c,n‘jn OMA Ta. kumeda exterior en
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Anterior 5. El autor de Temperat 1.1. Ir a Principio

Soy estudiante de la Escuela Técnica Superior de Ingenieros Industrial es, especialidad Mecénica de Maqguinas por la
U.N.E.D (Universidad Nacional de Educacién a Distancia), universidad a distancia espafiola. Simultaneo estudios con
trabajo (tengo 35 afnos) y desde hace casi tres afios descubri esta calculadora. Llevo més de un afio de experiencia como
programador, partiendo de cero, aunque ya conocia la estructura del Basic. No he podido hasta ahora publicar ningin
programa, debido a lafalta de tiempo, sobre todo, para hacer manuales.

Estoy enfrascado en varios proyectos importantes en el rea de Céculo de Estructuras que me absorben la mayor parte del
tiempo que dedico ala programacion. Me gustaria que este programa (Temperat 1.1) fuera (til y libre de errores (bugs).

Cualquier error del programa, sugerencia o comentario, no dudes en plantearmelo en:

gomezvega@hotmail.com

Viditala pagina: http://members.fortunecity.esetsii/

paraotrosrecursos de Ingenierialndustrial y programasdela Texas Instruments 92 plusy Voyage 200.
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